

打破传统绕开欧洲

# 希拉里上任首访亚太

美国国务院5日宣布，国务卿希拉里将于2月15日至22日先后访问日本、印度尼西亚、韩国和中国。这将是希拉里就职以来首次外交出访。由于作为新任国务卿打破了以往的传统，上任后绕开欧洲首访亚太地区，引起国内外各界的广泛关注。媒体认为，这是奥巴马政府希望加强与亚洲国家关系的一个信号。

## 打破传统先行亚太

美国国务院新闻发言人罗伯特·伍德在新闻发布会上说，国务卿希拉里·克林顿将于2月15日启程前往日本、韩国、中国和印度尼西亚访问。伍德解释说，国际金融危机、气候变化、朝核等问题将成为希拉里此次访问行程的首要议题。

**中美关系格外重要**

西方媒体认为，此行最引人注目的是对中国的访问。中美在经济、政治和外交上的交往日趋紧密，但在人权、贸易等议题上也存在分歧。伍德表示，希拉里认为美中关系十分重要。他说：“希拉里表示，中国是一个大国，美国希望与中国合作，解决双方之间存在的问题。”据伍德透露，与希拉里同行的还包括朝核问题六方谈判美方代表团团长、美国助理国务卿希尔。美国的中国问题专家和媒体据此分析，朝核问题是希拉里上任后优先考虑的问题之一，也将是她与中国以及日韩领导人所要讨论的重要议

题，在这一问题上必须得到中国的支持。

## 访印尼改善与穆斯林世界关系

作为东南亚的一个大国，印度尼西亚也是希拉里此次访问的四国之一。所不同的是，印尼是奥巴马童年时期曾经居住过的国家，而在布什政府时期，美国对与这个世界上穆斯林人口最多的国家的关系有所忽视。在提到访问印尼时，国务院发言人罗伯特·伍德表示，希拉里的这次访问将强化与东南亚国家的关系，并强调希拉里表示双方应尽快进行接触。

舆论认为，希拉里此次选中东南亚国家印尼，不仅是要为奥巴马荣归故里作准备，而且还借

此改善美国与穆斯林世界的关系。届时，奥巴马的回归无疑将会成为美-印(尼)关系中的一件大事，也会吸引媒体足够的关注。奥巴马在宣誓就职时特别使用了自己有伊斯兰色彩的全名，并在当选为美国总统后公开承诺要在一一个伊斯兰国家的首都发表演讲，所有这些拉近了与穆斯林世界的距离。

据美国媒体报道，奥巴马将作为美国总统出席定于今年11月在新加坡举行的亚太经合组织首脑峰会，届时将会顺访他度过童年的地方——印度尼西亚，并希望提升与这个世界上穆斯林人口最多的国家的关系。

## 首次出访展示圆滑一面

美国舆论普遍认为，亚洲

在传统上并不是美国新任国务卿首次出访之地，而此次希拉里打破惯例则表明了她在外交手段上的圆滑。

据分析，由于美国副总统拜登本周前往德国参加第45届慕尼黑安全政策会议，而中东特使米切尔已经前往了中东，与此同时，另一位总统特使霍尔布鲁克也将前往印度、巴基斯坦和阿富汗，因此希拉里在2月3日分别会见了到访的英国外相米利班德和德国外长施泰因迈尔之后，可以完全放下心来选择前往欧洲、中东之外的国家和地区（亚太）访问，这样既不使传统盟友感到冷落，也凸显了美国在未来对亚太的重视和关注，尤其是与中日韩的关系。

成汉平

吉尔吉斯斯坦“最终决定”关闭美军基地

# 俄将借道与美运送非军事物资

吉尔吉斯斯坦政府发言人6日说，关闭美国在吉的马纳斯空军基地是“最终决定”。吉方称，关闭原因是双方在阿富汗问题上存在分歧。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫6日说，俄方将允许美国经俄领土向阿富汗运输非军事物资。

## 最终决定

“决定已经作出，”吉尔吉斯斯坦政府发言人艾别克·苏丹加济耶夫说，“美国大使馆和吉外交部正就此交换意见，但不存在有关保留基地的讨论。”

吉总统库尔曼别克·巴基耶夫本周早些时候宣布关闭马纳斯基地。不过，吉美双方此后对这一说法表态各异，吉内部也有不同声音。

吉政府关于关闭马纳斯基地的决定需得到议会批准，但这被认为仅是一个形式，因为吉议会为支持总统的政党所控制。议会将于下周投票表决此事。

吉方的决定对美国新任总统贝拉克·奥巴马来说是一个严峻挑战，他正计划增兵阿富汗，以打击塔利班和“基地”组织力量。美国同时还在加强通往阿富汗的补给运输线。

判，而争论问题焦点在于钱：要么美国同意大幅增加使用基地的费用；要么吉尔吉斯斯坦屈服于俄罗斯的压力，关闭基地。

不过，当被问及美国是否在马纳斯基地问题上提出更高开价时，吉总理伊戈尔·丘季诺夫说：“我们没有收到任何提议。”他说，吉政府想关闭马纳斯基地是因为与美国在阿富汗问题上有分歧。

美国国防部一名不愿透露姓名的官员5日告诉美联社记者，美国还在与吉方就使用马纳斯基地问题展开谈

判，而争论问题焦点在于钱：

要么美国同意大幅增加使用基地的费用；要么吉尔吉斯斯坦屈服于俄罗斯的压力，关闭基地。

不过，当被问及美国是否

在马纳斯基地问题上提出更高开价时，吉总理伊戈尔·丘季诺夫说：“我们没有收到任何提

议。”他说，吉政府想关闭马纳斯基地是因为与美国在阿富汗问题上有分歧。

## 俄塔援手

马纳斯基地面临关闭的同时，美国正在寻求在其他中亚

国家另辟运输通道。

美国驻塔吉克斯坦大使特

蕾西·安·雅各布森6日说，塔

方已同意美军和北约组织使用

其领空，向驻阿富汗部队运送

非军事物资。

俄罗斯外交部长拉夫罗夫

6日说，俄方将允许美国经俄领

土向阿富汗运输非军事物资。

拉夫罗夫当天在接受俄

“消息-24”电视台采访时说，

美方几天前曾向俄方提出落实

俄罗斯和北约签署的有关向阿

富汗过境运输非军事物资的协

议，俄方已表示同意。

综合新华社电

哈马斯官员携巨款通关遭拦截

据新华社电 埃及官员5日证实，一名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）高级官员当天从拉法口岸进入加沙时遭埃及拦截，他当时携带价值上千万美元巨款。

负责口岸检查的埃及官员告诉法新社记者，遭到拦截的是到埃及参加和平谈判的哈马斯代表团一行6人。当时，检查人员坚持搜查代表团的行李箱，最后在哈马斯加沙地带发言人艾曼·塔哈的行李中分别发现900万美元和200万欧元（约合258万欧元）现金。

奥巴马再添尴尬 候任劳工部长丈夫漏税

据美国媒体2月5日报道，因其丈夫有漏税行为，美国参议院当天推迟就候任劳工部长希尔顿·索利斯的提名进行表决。

奥巴马去年12月19日提名加利福尼亚州联邦众议员索利斯为美国劳工部长，参议院有关确认其提名的程序也陆续展开。但是《今日美国报》日前播出消息称，索利斯的丈夫塞姆·赛义德有漏税行为，没有缴纳因自己的汽车修理生意而产生的一笔税款长达16年之久。赛义德对此回应称自己对欠款毫不知情，妻子索利斯的税务师也一直没有发现。虽然赛义德5日补齐了欠下的6400美元，还表示要申诉，但这已经给平日跟他一起报税的索利斯惹来不小的麻烦。

美国参议院卫生、教育、劳工与养老金委员会当地时间5日原本要就索利斯出任劳工部长一事进行投票，但在漏税事件发生后决定把表决推迟。

据《中国日报》



小学初中高中全课程课外辅导  
免费学习托管时间: 9:00--21:00  
免费咨询热线: 400-7100-909

# 个性化一对一

孩子期末考试成绩直线下降  
您还在束手无策吗？

专家现场测评诊断，分析期末考试试卷 提前接触新学期教材，赢在同一起跑线

# 把失分变成财富

给孩子一本通往21世纪的精英之路  
金陵双语幼儿园春季招生开始了！  
◆二岁学洋腔，五岁能用英语与爸爸妈妈对话！  
◆三岁学识字，五岁能读一段《现代快报》！  
招收2-5岁幼儿（全托、日托均可）  
★前50名优惠，请速报名！  
同时招收优秀中、英文教师  
请拨打咨询报名热线吧！025-86279133, 86279200

# 鼓楼电大学历教育

公办学校业余学习 本科（专升本、可授予学位）：会计学、工商管理、行政管理、小学教育  
专科：会计学、工商管理、行政管理、电子商务

报名及上课地点：湖南路82号（湖南路商场东侧）电话：83211339、51900299

专业 电控汽车维修 汽车美容养护

南京蓝天专修学院培训中心。自下路友谊路5号206室  
电话：025-85296472 84867294 13505189754 www.njtpx.com

名师执教，通过率高  
江东北路208号 86507505, 52917777  
莫愁湖西路7号 86619168, 86568248

学历文凭 职业职称证书  
特种作业证书  
南京蓝天学院培训中心  
热线：84867294 85296472 13505189754

会计证培训

会计证培训